



济南首份，北大录取通知书来了！

学习蒙古语的女孩挺低调：跟平时一样就行了

“等了大半年，终于拿到录取通知书了，现在才感觉自己真正属于北大，非常高兴，也非常激动！”8月14日下午4时，济南天桥区一小区，毕业于济南外国语学校的徐明佳从快递员手中接过了梦寐以求的北京大学录取通知书。中国邮政济南天桥分公司快递员滕俊峰介绍，这是济南考生今年收到的第一份大学录取通知书。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见证了首份录取通知书的投递全过程。



▶ 收到北大录取通知书，徐明佳内心很激动。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

快递 网上追踪邮件动向 签收真迹存档三年

14日下午，得知济南首份大学录取通知书是从自己手中发出，中国邮政济南天桥分公司快递员滕俊峰按捺不住心中的激动。他告诉记者：“这是一份来自北大的录取通知书。对于学生的录取通知书，我们一直很重视，必须责任到人、专车专送，保证零失误、无差错。”

一份录取通知书，从收入到发出，都要经过怎样的环节？又怎么来保证安全送至考生手中呢？滕俊峰介绍，今年的高校录取通知书，要先从项目组进行封装、收集信息、再录入流转、投递，最后才能送到考生手中。“前期收集端会核验内件匹配。信封有考生的准考证号，我们在验视考生的身份证件、准考证之后，确定是考生本人，才会投递签收，最后将考生的签字拍照上传。”滕俊峰说，今年所有考生的签名真迹都可以查到，有三年存档期。

记者了解到，与往常一样，邮政公司今年继续开启绿色通道，保证录取通知书的安全。不同的是，今年邮政系统单独做了一个名为“录取通知书”的产品，收集通知书信息，并录入到通知书产品中，系统会自动提示考生邮件已发出。考生也可关注“EMS中国邮政速递物流”公众号，追踪录取通知书轨迹。与平时的快递包装不同，录取通知书

外的包装不允许用电子面单，只能使用纸质面单。

滕俊峰说，从上午开始，录取通知书都在自己手里不能离身。“马上就要把通知书送到考生手里了，心里很激动。安全将通知书送到考生手中，是我的责任。”

考生 以后会考虑从事外交方面的工作

下午4时，济南天桥区一小区，在被验视完身份证件、准考证之后，徐明佳签字验收，从滕俊峰手中接过了梦寐以求的北京大学录取通知书，同时也抱上了邮局送上的鲜花和祝福。

来到客厅，徐明佳打开了录取通知书。只见北京大学录取通知书以热烈深沉的北大红为主色调，封面上“录取通知书”五个大字遒劲有力。打开封面，“大学堂”牌匾庄严在目。

“徐明佳同学，我校决定录取你入外国语学院蒙古语专业学习，请你准时于2020年9月1日，凭本通知书报到。”看着录取通知书上的一行行字，徐明佳掩饰不住的激动。之所以选择蒙古语专业，是因为自己从小喜欢蒙古舞，感觉蒙古舞特别刚劲有力，同时很希望能学习一个小语种并钻研它。

“小语种资源少、研究人员少，所以才更有研究价值。”徐明佳说，“现在我国和蒙古国关系也很密切，希望可以通过我的专业学习，为国家贡献一些力量。以后也会考虑从事外交方面的工作，因为我们大二会有外交部遴选。”徐明佳说。

对于这个暑假，徐明佳已经有了安排。“我会参加一些社区服务，同时也要参与和北大教授交流的活动，也会和来鲁工作的北大校友有一个交流。”

徐明佳想告诉学弟学妹：“如果你有一个北大梦的话，就大胆去追，因为不到最后一刻，你永远不知道自己能够达到一个什么高度。所以一定不要放弃自己，努力追梦，北大欢迎大家。”

妈妈 孩子很低调 不让给她庆祝

徐明佳的母亲王女士高兴地说：“女儿平时学习特别讲究效率，课堂上抓得特别紧，平时学习很能做计划，但她从来没熬到夜里十点半再睡觉。”

“我们春节之前就知道孩子被北大录取了。”说起自己的女儿，王女士一脸自豪，不能说孩子从小学习拔尖，但一直都没掉过队，没让家里操过心。“在学校里很有人缘，和同学老师关系也非常好。”

王女士介绍，家里很民主，从来没给过孩子压力。“上高中之后并没有非要奔着北大去，等保送考试结果出来了，我们就自然而然地报了北大。”王女士说，孩子考试时心情特别放松。

“孩子很低调，不让我们给她庆祝，还说就跟平时一样就行了。孩子性格真的特别好。”王女士说，这半年里，孩子在学校团委帮老师做事，也帮助学弟学妹讲解学习方法。

“希望孩子到了北大还是做好自己。”王女士看着女儿说。

省内首所：

青岛大学迎来首批返校生



青岛大学的学生陆续返校开学。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 李自强 高雅洁

8月14日、15日，包含2017级、2018级、2019级在校生以及2020级硕博研究生在内的青岛大学首批学生返校。本学期，该校学生共分5批返校，作为特殊时期省内首个组织学生返校的高校，学校在防疫方面做足了准备工作，让学子可以安心回到阔别已久的校园。

14日上午，在青岛大学浮山校区，记者看到，校门口和公寓入口正在进行体温检测、核查学生证件、查看电子健康绿码等工作。返校生需要先出示山东省电子健康通行码，并在体温检测没有异常后刷校园卡进入校园。进入宿舍楼前，行李、手机等物品还要集中消毒，确保进入宿舍楼物品的安全性。

“每天都期盼着开学，在家都遭‘嫌弃’了。”青大2018级化学化工学院的张祝盼说，虽然返校后出行以及活动空间会受到限制，

省教育厅部署开学期疫情防控工作 要对“应检尽检”人员全部进行核酸检测

本报济南8月14日讯（记者 巩悦悦）8月13日，山东省教育厅新冠肺炎疫情处置工作领导小组印发通知，对全省学校秋季开学期疫情防控工作进行安排部署，确保2020年秋季开学工作平稳有序。

通知要求，各级各类学校要每日监测掌握师生员工及其共同生活家庭成员的健康状况和出行轨迹，建立健康台账。开展重点人群摸排与核酸检测。自通知印发之日起，各地各学校要对师生员工中的“应检尽检”人员进行摸排，并全部进行核酸检测，检测结果呈阴性的方可返校。

记者了解到，“应检尽检”人员包括：有发热等可疑症状的；本人或家庭成员为密切接触者的；14天内本人或家庭成员有疫情中高风险等级地区（含境外）旅居史、接触史的；21天内所居住社区（村居）发生疫情的。

通知还明确，各级各类学校要按照配备标准，在开学期储备至少可使用1个月以上的消毒物品和应急处置所需个人防护物品。鼓励学校尽可能安装自动测温设备，提高体温检测效率和检测准确性。重点人群摸排和核酸检测等情况每日通过“全省教育系统疫情防控平台”上报省教育厅。

抓紧啦！千佛山相亲会报名只剩最后两天

本报济南8月14日讯（记者 袁野 实习生 吴吉铖）不知不觉，第十四届“七夕千佛山相亲大会”报名活动已经进入了尾声。根据既定日程，报名将于8月16日截止，而15日、16日是报名截止前的最后一个周末，也是报名活动的最后两天。目前，已有2000多名俊男靓女报名，想脱单周末别再宅在家，快来报名相亲会吧！

“你们周末休息吗？我儿子工

作日太忙了没时间，只能周末来报名！”“她不让我插手相亲的事，可是工作日我姑娘又很忙，不好请假，周末还能报名吗？”“您那工作日不休息吧，我想和我哥们周末去报名行吗？”随着截止报名的日期越来越近，打来电话咨询周末能否报名相亲大会的市民越来越多。

据工作人员介绍，本届相亲大会举办时间暂定为8月25日—8月30日；举办地点暂定为千佛山

齐鲁碑刻文化苑，官方报名地点为千佛山景区正门，报名时间每天9点—17点，节假日不休。

工作人员介绍，报名截止前的最后一个周末，报名的人会非常多。报名点每天都会出现忘带证件者，还有一些替孩子报名的家长对“个人简介”及“择偶要求”如何填写颇为头疼。周末报名的人会增多，一定要带齐证件，并且将自己的情况和择偶标准打打草稿。

因为疫情的原因，有几点还需要各位报名的单身男女多注意：1、组委会将根据疫情防控要求，调整举办时间和地点；2、根据疫情防控需要，千佛山碑刻文化苑活动期间将合理控制入园人数，及时化解聚集风险。

携带材料：相亲大会采取自愿报名的方式，报名费每人100元，报名者携带身份证件（如果替他人报名，除了要携带相亲者的证

明材料之外，代办人也要带好自己的身份证件）、户口簿或者单身证明（单身证明包括：离异证明、丧偶证明等）、最高学历证明，还需携带用于办理出入证的一寸免冠照片一张。

特别提醒：办理出入证并非必须报名者本人，可以是家人或朋友也可，出入相亲会现场次数多的人办理较合适。（一次报名仅限一人办理）

咨询电话：82662325